
 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ  
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Αθήνα, 14 Μαΐου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς  την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: «Η αποτυχία της κυβερνητικής πολιτικής για την πρόληψη και 
αντιμετώπιση ζητημάτων ασφάλειας στα Πανεπιστήμια» 

Έξι χρόνια μετά την ανάληψη της διακυβέρνησης από τη Νέα Δημοκρατία, η 
κατάσταση στα ΑΕΙ παραμένει προβληματική, παρά τις συνεχείς εξαγγελίες και 
τις επικοινωνιακές διαβεβαιώσεις περί «αποκατάστασης της ασφάλειας». 

Η Σύνοδος των Πρυτάνεων, με αφορμή τα πρόσφατα περιστατικά, εξέφρασε 
δημόσια την ανησυχία της για τα ζητήματα ασφάλειας στα Πανεπιστήμια, 
γεγονός που επιβεβαιώνει ότι το πρόβλημα παραμένει ανοιχτό. 

Κεντρικός πυλώνας της κυβερνητικής πολιτικής υπήρξε η ίδρυση της ΟΠΠΙ, της 
λεγόμενης πανεπιστημιακής αστυνομίας, η οποία παρουσιάστηκε ως η λύση 
για την αντιμετώπιση των προβλημάτων ασφάλειας στους πανεπιστημιακούς 
χώρους. 

Η πανεπιστημιακή αστυνομία δεν λειτούργησε ποτέ και τελικά εγκαταλείφθηκε 
σιωπηρά, παρά το σημαντικό δημόσιο κόστος που διατέθηκε για τη 
συγκρότησή της. 

Η πραγματικότητα απέδειξε ότι δεν υπήρξε ποτέ ένα συγκροτημένο 
εθνικό σχέδιο πρόληψης, συντονισμού και προστασίας των 
πανεπιστημιακών χώρων. Δεν υπήρξε ουσιαστική συνεργασία με τα 
Πανεπιστήμια για την εκπόνηση και την εφαρμογή λειτουργικών σχεδίων 
ασφάλειας προσαρμοσμένων στις ανάγκες κάθε ιδρύματος. 

Αντί η κυβέρνηση να προχωρήσει σε σοβαρή αποτίμηση αυτής της αποτυχίας, 
επιλέγει διαρκώς αποσπασματικές παρεμβάσεις, αυστηροποίηση ποινών και 
επικοινωνιακού χαρακτήρα εξαγγελίες, μεταθέτοντας τις ευθύνες είτε στις 
πανεπιστημιακές αρχές είτε συνολικά στην ακαδημαϊκή κοινότητα. 

Όπως έχει επισημάνει το ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής, τα ζητήματα ασφάλειας 
στα Πανεπιστήμια δεν μπορούν να αντιμετωπιστούν με «τσαλαβουτήματα 
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αυταρχικού και αναποτελεσματικού βερμπαλισμού», ούτε με αποσπασματικά 
μέτρα χωρίς συνολικό σχεδιασμό. 

Το ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής έχει επανειλημμένα υποστηρίξει ότι η διασφάλιση 
της ασφάλειας στα Πανεπιστήμια απαιτεί μια ολοκληρωμένη προσέγγιση, στη 
βάση αντίστοιχων προτύπων από διεθνή και ευρωπαϊκά πανεπιστήμια, με: 

• πραγματική ενίσχυση του αυτοδιοίκητου και της λογοδοσίας των ΑΕΙ, με 
θεσμική ενδυνάμωση της διοίκησης αλλά και της λογοδοσίας των 
ιδρυμάτων.  

• ενίσχυση των πολιτικών πρόληψης με ευθύνη και συντονισμό των 
πανεπιστημιακών αρχών.  

• δημιουργία υπηρεσιών φύλαξης με αυτοτελή οργανωτική δομή που 
υπάγεται σε κάθε ΑΕΙ και σαφές και λειτουργικό πλαίσιο συνεργασίας με 
τις δημόσιες αρχές.  

• σύγχρονες υποδομές ελέγχου με κάρτα εισόδου στους 
πανεπιστημιακούς χώρους. 

Κατόπιν τούτων, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποιος είναι ο συνολικός απολογισμός και ποια συγκεκριμένα 

αποτελέσματα παρήγαγε η λειτουργία της ΟΠΠΙ και ποιο ήταν το 

συνολικό δημοσιονομικό κόστος της;  

2. Πόσα Πανεπιστήμια διαθέτουν σήμερα εγκεκριμένα και επιχειρησιακά 

ενεργά σχέδια ασφάλειας;  

3. Υπάρχει και ποια είναι η προβλεπόμενη χρηματοδότηση, συνολικά αλλά 

και ανά ίδρυμα, για την υλοποίηση των σχεδίων φύλαξης στα ΑΕΙ; 

4. Πόσα και ποια Πανεπιστήμια διαθέτουν επαρκές και μόνιμο προσωπικό 

φύλαξης; 

5. Πόσα και ποια Πανεπιστήμια διαθέτουν σύγχρονες υποδομές ελέγχου 

με κάρτα εισόδου στον πανεπιστημιακό χώρο τους; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Στέφανος Παραστατίδης 




